

AL DOMPOSTALIANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

FALANGE CONCRETADO

Año XI

Oficina: Marín, 31

Santiago, martes 28 de noviembre de 1939

Teléfono número 1337

N.º 5.923

DILEMA

Desparecidos de la aureola sentimental, nadie dejará de reconocer que los restos de José Antonio no significarían para España el preciado tesoro que ella lleva ahora a encerrar en el más preciado arcano de sus tierras.

Si el César no fuese esto precisamente sería un hombre como los del montón. Este dilema es el que me confunde al comprender la actitud de tantos que quieren glorificar a José Antonio como hombre, sin admirarlo como César.

Entiéndase bien: Los restos que ahora caminan hacia el Escorial en triunfo no son los del hombre, son los del Fundador primero y Héroe después del Imperio soñado. Puede decirse que esos restos son la reliquia de ave-fénix de ese mismo Imperio, cenizas de las cuales pretendemos que surja realidad lo que un día fué en ellas ideal y doctrina.

Los restos de José Antonio como hombre merecían nuestro respeto, pero como César merecen la palma más herguída de nuestro entusiasmo y la fidelidad más sincera de nuestros afanes.

Hipócritas, pues, son aquellos que la aman y no cumplen un Ideal, los que gritan Víctores y al mismo tiempo impiden la realidad de la Patria, el Pan y la Justicia que José Antonio deseaba.

La conclusión es lógica: la verdadera glorificación de José Antonio es el cumplimiento de su doctrina. Sin ésta la otra es el más horrible de los sacrilegios, un juego con lo más sagrado que hoy posee la hispanidad.

Nuestros más entusiastas gritos y aplausos a la memoria de José Antonio, pero también nuestra aportación a la única gloria que Él deseaba, la consecución de la España imperial.

Obras son amores... y en ellas estará solamente, José Antonio ¡siempre presente!

José SANTOS REISIZ.

Vigo, 27-XI-1939.

DE LA VIDA LOCAL

Su Santidad el Papa y la Archicofradía del Apóstol

A las muchas distinciones y prerrogativas que ha recibido la Archicofradía del Apóstol Santiago, Patrón de España así de los particulares como de las corporaciones y entidades oficiales, tenemos que añadir hoy la más alta, la más grande, la más extraordinaria... concedida por Su Santidad el Papa Pío XII, felizmente reinante, elevando y promoviendo dicha Asociación jaco-

bea, antigua «Cofradía del Señor Santiago», al rango y a la categoría de «Archicofradía», en atención a la meritisima labor que realiza con sus casi cinco mil cofrades de todas clases de ciudadanos de las Españas, que procuran promover, lo más posible el culto y la devoción a Santiago Apóstol, Patrón de la Nación Española, por lo cual Su Santidad, secundando benigneamente, los deseos del señor Arzobispo, a quien se había dirigido, en momento oportuno, la Directiva de la Cofradía actuante, y para que aumente el esplendor de la misma, y se fomenten, más y más cada día la fe y la piedad de sus cofrades, eleva y promueve, a perpetuidad, al honor de «Archicofradía», con los acostumbrados privilegios, la llamada «Cofradía Compostelana del Glorioso Apóstol Santiago», Patrón de las Españas, levantada de su sepulcro por el valor y la gallardía de unos hombres abnegados, que supieron y han sido capaces de arrostrar los peligros de una República «atea y materialista», venida para dar golpes de muerte a todo lo religioso y divino; pero que se encontró con el espíritu reciamente cristiano y español de quienes estaban dispuestos a dar la vida por la fe, por la tradición y por la Historia de España.

Solo así pudo surgir la actual «Archicofradía del Apóstol Santiago», echando sobre sus hombros la dulce y agradable carga de las tradicionales «Ofrendas Nacionales», ora las del 25 de julio como las del 30 de diciembre, restablecidas, nuevamente, por nuestro Caudillo y Presidente Honorario de aquella entidad, Generalísimo Franco, y agradecidas y premiadas por Su Santidad el Papa Pío XII, con la concesión del Breve pontificio de referencia, que es el mayor y mejor galardón que la «Archicofradía» podía esperar de los altos representantes de la Iglesia, en recompensa de la obra gigantesca y admirable de sus Directivos, de singular resonancia fuera de aquí, y de un modo especial, en los centros oficiales, en donde la Archicofradía del Apóstol Santiago, tiene un valor de plegaria, invocándose con el fervor y con la confianza de una oración, porque hoy la «Archicofradía», por sus grandes desvelos y sus inmensos trabajos en favor de la santa Causa de Cristo y de España, es eso: plegaria, oración, himno triunfal de alabanzas a Dios por su gran misericordia con nosotros, librándonos de los males de la masonería y del marxismo, contra los que debemos estar vigilantes siempre, porque tal vez logren filtrarse en nuestra Patria, disfrazados de señores o de menesterables.

A la vista está, pues, el trascendental desenvolvimiento de la «Archicofradía», cuyos esfuerzos por la mayor gloria de Dios y del Apóstol Santiago han sido coronados por los más brillantes éxitos, suprema aspiración de aquellos que pusieron en el empeño todo el cariño que les inspiraba la obra jacobea, con la que iniciaron el resurgir espiritual y patriótico de España, hoy en su pleno desarrollo y produciendo ya óptimos frutos, por lo que se conoce y se puede apreciar el grado de religiosidad y de patriotismo de España, que la eleva y la exalta a su grandeza y a su inmortalidad, siendo la admiración de propios y extraños.

Y por la «Archicofradía», dióse a conocer Santiago a España y al mundo, sabiéndose hoy, en todas partes, de su importancia religiosa e histórica; de su arte; de su tradición, de su cultura; de sus monumentos; de todo lo que encierra de grande y de extraordinario para los destinos de nuestra Patria, que triunfó y ganó la guerra, salvadora de nuestra civilización cristiana, por la intercesión del Santo Alid de las Españas, Santiago Apóstol, a quien la «Archicofradía», con sus actos de devoción y sus cultos de encendido fervor, hizo objeto de toda la veneración española, atrayendo a su Basílica, para postrarse ante su imagen bendita y gloriosa, gentes de todas clases y condiciones, que pasan por Compostela con el recogimiento y con la fe de los peregrinos jacobeos de otros tiempos, llevando de nuestra ciudad la grata impresión de lo indeleble y eterno, creado y fomentado y paopagado por la «Archicofradía», a la que deben imitar otros sectores de la vida compostelana, para que la parte material de Santiago corra parejas con la espiritual, y todo contribuya a la prosperidad y al engrandecimiento de la ciudad más grande de España, a la que

EN LA VILLA DE LAS TERMAS

ESTAMPAS DE CUNTIS

Estamos en Cuntis, en la Villa de las Termas. En la villita de las casas enjalbegadas y zorabanda de golondrinas, que ya dejaron los nidos para jugar en el aire con las alitas falciformes y las colas ahorquilladas.

Después de larga estancia sanatorial llegamos a Cuntis con el cuerpo maltrecho, nublada la mente, el corazón herido por la desgracia. Fué en una tarde de sol y sin nubes, riante y tibia, a principios de julio, en la compañía de dos amigos, y sin más consuelo que el de mi hermano, a quien también mis penas pusieronle niveo el cabello y el rostro envejecido.

La flora reumática se nos presenta en Cuntis, abundante y variada en frutos patógenos. Anquilosis. Edema. Gota. Neurosis. Ciática. Parálisis...

DON MARCIAL

Las once de la mañana. Bajo el viserón de lona del toldo del balneario de la Virgen hacen tertulia los bañistas.

El acento les delata la procedencia. Bajo el viserón de lona, tienen representación reumática todas las provincias de España y varias portuguesas. Hay fonética melodiosa de suaves inflexiones, dulce, agrídice, bisbisante, también seca, dura, con asperezas naturales.

Don Marcial conversa con todos amablemente. Habla de sus aguas, de la riqueza mineral de las mismas, del poder medicinal, del caudal, de la superioridad térmica, de los componentes químicos que las integran, del análisis del sabio Casares, y las compara a las similares de España y del Extranjero con datos fijos y probados. Después cita casos curativos asombro de los médicos, número de bañistas que concurren anualmente, y personalidades de España y del Extranjero que han desfilado por su Balneario.

A veces Don Marcial hace una pausa en la charla para estrechar la mano de un humilde que arriba a él, como a un puerto seguro en busca de un favor.

Don Marcial es el propietario del Balneario. Bajo el sombrerillo flexible luce la faz tersa, globosa, pigmentada; el abdomen le abulta en curva pronunciada, y los ojillos inteligentes se le abren tras los cristales de las gafas.

Don Marcial es servicial y bueno, y para todos tiene el ademán fino, trato correcto, y la sonrisa de un saludo.

Un caballero argentino cargado de millones y de ácido úrico, que acaba de llegar a Cuntis desde su país lejano, atraído por la fama de las aguas, sorprendido del número de bañistas que desfilan por el Balneario y discurren por las calles de la villa, se acerca a Don Marcial para decirle:—Dígame, señor: ¿Qué sería de este pueblo si no fuera el Balneario? Don Marcial le contesta amable, sonriente, sin darse la menor importancia, entorciendo los ojillos tras los cristales de las gafas.—Hombre, claro; ya puede usted suponerse.

LORENZO AYSTA DAGUERRE.

(Continuará).

todos debemos nuestra salvación y nuestra vida.

La popular y universal «Archicofradía del glorioso Apóstol Santiago», Patrón de España, ha conseguido ya, con un celo y un interés perseverantes y ejemplares, cuanto ha ido y solicitado, llegando a la cúspide de sus aspiraciones y de sus deseos, en donde puede descansar tranquila y satisfecha del deber cumplido. Que los demás, inspirándose en esta labor de sublimidad, sepan cumplir con el suyo, para bien de Santiago y de España.

¡Viva España! ¡Arriba España!

Andrés Sánchez G. Rianza.

Compostela.

¡Agricultores!
¡Ganaderos!
¡Obreros del Campo!
Proceder inmediatamente a inscribirse en el Censo del Subsidio Familiar en la Agricultura si no lo hubieras hecho ya.

Delegación Local de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Camarada José Antonio ¡PRESENTE!

Camarada: cuando reces no olvides nunca en tus rezos el símbolo que fué Profeta al Creador, que fué Maestro.

Al Creador que lo creó por sí lo tiene en el Cielo pídele que nos alumbré con la luz de su lucero.

Tú le quieres, camarada si eres camarada viejo y tú también le querrás aunque camarada nuevo.

Camarada, cuando reces no lo olvides en tus rezos y cuando reces medita la verdad de tu Maestro.

PUNTOS DEL FLECHA

1.º Con la fe en Dios tus pensamientos serán altos.

NORMAS DE CONDUOTA

Debes cuidar tanto tu aseo personal como de la limpieza y buen estado de tu uniforme.

DISCIPLINA

Ten en cuenta que la verdadera disciplina consiste en obedecer, aunque el obedecer desagrada y

especialmente cuando represente sacrificio.

CONSIGNA

«Por el Imperio hacia Dios».

ORDEN

Se recuerda a todos los camaradas pertenecientes a la Organización la obligación que tienen de saludar a las Jerarquías del Movimiento, a los Jefes y Oficiales del Ejército y a las Autoridades civiles.

El incumplimiento de esta orden será sancionada severamente.

SANCIÓNES

Por no ser dignos de vestir la camisa azul, han sido expulsados de la Organización los cadetes Juan López Vilar y Pedro Vals Magallón, lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Santiago, 26 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Local de O. J.

La sexta Bandera, Alcázar de Toledo

Se ha escrito y dicho todo menos lo que tenía que escribirse, para que de ello hablaran las gentes sencillas de España que la Sexta Bandera del Tercio levantó el Alcázar de sus carnes rotas en el Cerro de los Palos en defensa de aquel otro Alcázar donde no pudo injuriar a los vientos alegres de la Patria de ahora el trapo rojo. Pero a la Sexta Bandera no le importa el silencio. Sabe ella que el callado heroísmo es el más alto. Mas cuando un labio superior canta glorias nuestras, entonces el silencio de nuestra labor sería bosco y como despectivo; por eso se escribe esta crónica. Cuando el hecho y quien lo hizo han gozado el elogio preciso de labios por supremos más exactos.

No lo comprenderán los que nunca han sentido de cerca el verso de hierro que vuela en el ala poderosa de la Muerte. Pero es así; tuvo que caer nuestra Sexta Bandera para alzar la alegría de España. «ESPAÑA ENTERA ESTUVO PENDIENTE DE VOSOTROS, LEGIONARIOS DE LA SEXTA BANDERA». Porque así lo dijo el General, y muy alto caballero, DON JUAN YAGÜE, yo lo escribo. Y para el logro de nuestra entera verdad, ahí va esta añadida. Si España entera estuvo colgada de vosotros mientras los cuerpos jóvenes se quedaban sin alma, y las tierras se desesperaban con sangrientos rocíos, y la Bandera

se fanaba en el triunfo del aire otra vez suyo, y los Legionarios de la Sexta Bandera daban sus vidas para que sobre ellas viviera la Patria, que va siendo libre, que los españoles no pierdan la memoria y que todos —para siempre— aprendan esta voz: la Sexta Bandera, Alcázar de Toledo. Ni tanques. Ni cañones. Ni hombres. Ni cobardías de espíritu. Nada puede contra la línea recta que es el único camino de la Legión. Por andar muy derecha, la Sexta Bandera tuteó a la Muerte en el frente de Toledo. Tuteos de esta suerte suelen pagarse caros. Pero era cosa de alma y de costumbre. Y de España. Y aquella tierra absoluta tiene en su entraña nobilísima sangre legionaria, que dice a todo el que quiere oír el hecho único de la Sexta Bandera.

Yo escribo con pasión —con amor de fuego, de rabia, de alegría y de llanto juntamente— porque la cosa más alta que he sido y que en mi vida podré ser, es haber combatido y seguir combatiendo tras el guión con armas del gran DUQUE DE ALBA, pero la tierra no sabe de pasiones, y el cielo sólo admite sutiles y muy justas diferencias.

Y el mando pesa y mide. Y a la Sexta Bandera del Tercio, cuando sus hombres piden el suelo toledano, la tierra que a tantos camaradas dió buen amor de último albergue, la llamará con voz triste y pesada de muertos, hermana. Y el cielo tendrá por los nuestros que se fueron un color de azules plenisimos, con madura profecía para España. Y el Mando ha solicitado para la Sexta Bandera —así sencillamente, urgentemente— la Laureada.

La gran nota no debe extrañar. De viejo, la Sexta Bandera tiene afición de torre. Ahora hizo más ancha su cumplida ambición, ser Alcázar. Y Alcázar del Alcázar de Toledo. Tiene esta ambiciosa afición sus peligros. Pero sólo en el trance con gran riesgo se halla siempre la grande y alta gloria. Y en uno de esos durísimos instantes, la Sexta Bandera —por alma, por costumbre y por España— se lió la manta, no ha mucho echada al suelo para el ganado descanso, y cantando nuestros himnos impares, hizo grandes y decisivas hazañas, perdió hombres y ganó héroes con la cara sencilla de siempre y el ademán resuelto preadido de su credo transcendental.

Torre y Alcázar. Honra y gloria de la Sexta Bandera del Tercio. De los que aquí ganaron la Laureada y sobre todo de aquellos españoles que en la ocasión de valores solemnes, cuando falló lo humano y se siente el aliento claro de lo sobretemporal, legraron —sin cuerpos y con almas clarísimas— la sublime Laureada de la Muerte.

Francisco Javier Centurión.

Muy gustosos reproducimos de un diario de Toledo el precedente trabajo.

Nadie ignora que de la Bandera a que hace mención, forman parte —entre otros santiaguenses que no recordamos— los valientes jóvenes, Augusto Coto Rodríguez, (fallecido); Eduardo Gómez Rozas, (actualmente en la séptima Bandera); Manuel Rodríguez, (fallecido); Francisco Balañá Cotos, (ciego), y Carlos González Regueiro, (fallecido).

Este último fué un verdadero héroe que terminó su valentía ofreciendo la vida a Dios y a la Patria en el combate de que se hace mención.

A todos sus familiares enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

Santiago, 24 de noviembre de 1939 Año de la Victoria.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 862.

FALANGE

Madrid.—Por la Delegación Nacional de Sindicatos han sido hechos los siguientes nombramientos:

De jefe del servicio de arquitectura, conservación y proyectos a favor de don Germán Alvarez de Sotomayor y Castro.

Jefe del servicio de artesano, D. Enrique Caruncho Astray.

Jefe del servicio de Administración sindical, don José Luis Pati Martialay.

Secretario de despacho y jefe de personal, Antonio Villaverde Portazón.

Inspectores nacionales: Joaquín Bernal Vargas, José Luna Meléndez, Luis Santamarina y Jesús Rivero Meneses.

Asesores de la Delegación nacional: Angel Ozorilla Dorransoro, Mariano Rodríguez de Torres, Dionisio Martín, José María de Oriol, Joaquín Garrin-guez, Manuel Souto Vilas, Ramón Carande, Blas Hue-

tro Epifanio Ridruejo, Pedro Muguruza, Fernando del Pino, Carlos Mendoza, Manuel Lorenzo Pardo, Higinio París Eguilaz, Bartolomé Aragón, Luis Olariaga, Luis Legáz Lacambra, Carlos García Oviedo, el delegado sindical provincial de Madrid y el delegado provincial sindical de Barcelona.

El traslado de los restos de José Antonio

Unos cuantos kilómetros antes de llegar a Quintanar se agregaron a la comitiva Agustín Azcar y el jefe provincial de Madrid, camarada Jaime de Foxá, que también se relevaron para llevar el féretro. Otros dos rosarios se'zó el claro antes de llegar a Quintanar, ante los falangistas de Ciudad Real y representaciones de Campo de Criptana y Daimiel, que son las organizaciones más viejas de la provincia. Asimismo formaban 40 Cadetes de las Organizaciones Juveniles de Ciudad Real, que han hecho el viaje a pie para presenciar el paso de los restos de José Antonio. No obstante el frío que se dejaba sentir todos los falangistas formaban sólo con la camisa azul.

La llegada a Quintanar del cortejo fué impresionante. 4.000 falangistas entraban en Quintanar. A las doce de la noche, en la plaza de Quintanar se hizo entrega por la provincia de Ciudad Real de los restos de José Antonio a la de Orense. La comitiva emprendió nuevamente la marcha hacia el Escorial a hombros de los falangistas gallegos.

A las 4'45 de la tarde se ha verificado el relevo de los escuadrillas que conducen los restos de José Antonio, en el pueblo de Villatobas, en el cual quedó fundada la Falange en 1934, con 27 mi-

TE-BAILE

Sábado 2 diciembre 1939. Año de la Victoria a las 5 1/2 de la tarde

HOTEL COMPOSTELA

Precio de la consumición, pesetas 5.
Impuestos y servicios aparte.
Número de plazas limitadas.
La inscripción se cerrará el sábado a las diez de la mañana.

TELÉFONO 1800

itantes de los cuales han sido asesinados por los rojos la mayor parte. La delegación de León...

en la salida Sur del Gran Belf, después de una gran detonación. Han desaparecido diez y seis tripulantes.

En memoria de don Enrique Campos Piñero

El sentimiento que produjo la muerte de este virtuoso sacerdote párroco de Santa María la Mayor...

Central Nacional Sindicalista

OFICINA DE COLOCACION

Servicio de reincorporación de los combatientes al trabajo. Para un asunto de suma urgencia...

NOTICIAS

Se ha dejado en suspenso hasta tanto sea consignada la cantidad necesaria para atender al abono de remuneraciones...

ten Grange», que había sido transformado a una unidad de guerra de la flota británica...

El no cumplimiento de esta Orden será sancionado. La Coruña 27 de noviembre de 1939...

El jueves próximo se dará comienzo en la iglesia de San Francisco a la novena de la Inmaculada...

El comandante de Marina de Coruña hace saber que queda terminantemente prohibida la pesca y venta de camarones...

NOTICIAS

Se ha dejado en suspenso hasta tanto sea consignada la cantidad necesaria para atender al abono de remuneraciones...

de familia y remitirán a esta Delegación provincial el número exacto del total...

El no cumplimiento de esta Orden será sancionado. La Coruña 27 de noviembre de 1939...

El jueves próximo se dará comienzo en la iglesia de San Francisco a la novena de la Inmaculada...

El comandante de Marina de Coruña hace saber que queda terminantemente prohibida la pesca y venta de camarones...

NOTICIAS

Se ha dejado en suspenso hasta tanto sea consignada la cantidad necesaria para atender al abono de remuneraciones...

años, de profesión ebanista, vecino de Santiago. Herida cortante con pérdida de piel en la yema de los dedos índice, medio y anular...

El no cumplimiento de esta Orden será sancionado. La Coruña 27 de noviembre de 1939...

El jueves próximo se dará comienzo en la iglesia de San Francisco a la novena de la Inmaculada...

El comandante de Marina de Coruña hace saber que queda terminantemente prohibida la pesca y venta de camarones...

NOTICIAS

Se ha dejado en suspenso hasta tanto sea consignada la cantidad necesaria para atender al abono de remuneraciones...

nacionales y alto personal militar y civil. Al hacer entrega de sus cartas credenciales el Embajador...

El no cumplimiento de esta Orden será sancionado. La Coruña 27 de noviembre de 1939...

El jueves próximo se dará comienzo en la iglesia de San Francisco a la novena de la Inmaculada...

El comandante de Marina de Coruña hace saber que queda terminantemente prohibida la pesca y venta de camarones...

NOTICIAS

Se ha dejado en suspenso hasta tanto sea consignada la cantidad necesaria para atender al abono de remuneraciones...

Partes oficiales de guerra

EL FRANCES. París, 26—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana).

EL ALEMÁN. Berlín, 26—Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán.

París, 26—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana). Sin novedad de importancia durante la noche.

Auxilio Social

Relación de las camaradas postulantes que han obtenido mayor recaudación en la cuestación efectuada el domingo, día 26 del corriente mes de noviembre.

La guerra en el mar. París, 26—La Agencia Havas comunica que el trasatlántico polaco «Pilsudski», de 14 300 toneladas...

París, 26—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana). Sin novedad de importancia durante la noche.

NOTICIAS

Se aumentó provisionalmente en un 25 por ciento la venta en el mercado nacional del plomo en barra y elaborado...

París, 26—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana). Sin novedad de importancia durante la noche.

París, 26—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana). Sin novedad de importancia durante la noche.

NOTICIAS

El pasado día 26, a las ocho de la mañana, los camaradas de las Organizaciones Juveniles al mando del camarada Secretario Local...

París, 26—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana). Sin novedad de importancia durante la noche.

París, 26—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana). Sin novedad de importancia durante la noche.

Comandancia Militar de Santiago de Compostela

Los señores jefes oficiales, clases e individuos de tropa del antiguo Cuerpo de Inválidos...

París, 26—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana). Sin novedad de importancia durante la noche.

París, 26—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana). Sin novedad de importancia durante la noche.

Los arbitrios municipales

Recordado el día 27. Central, 277 25 pesetas. Matadero, 348 95.

París, 26—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana). Sin novedad de importancia durante la noche.

París, 26—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana). Sin novedad de importancia durante la noche.

PRINCIPAL MAÑANA MIÉRCOLES Presenta la espléndida y emotiva película (Paramount) LA RECHADA Un film de múltiples atractivos, animado por el arte espontáneo y juvenil de Nancy Caroll y Richard Arlen. ¡La belleza simbólica de SIMONE SIMON! ¡El arte incomparable de HARRY BAUR! se juntan en el más admirado film que ha recorrido triunfalmente las pantallas del mundo Ojos negros ¡La película excepcional que nadie olvidará! MAÑANA MIÉRCOLES, A LAS 5 1/2, 7 1/2 Y 10 1/2 en CAPITOL - ¡La pantalla de los éxitos!

MI HISTORIA

(CONTINUACIÓN)

Sombra que huye, sola y perseguida
por el primer sol de mi vida,
pidiendo asilo va a las pobres cosas,
muertas recordaciones misteriosas
del tránsito de Dios por este mundo...
Eternamente enfermo
quedé, pálido y solo en este yermo
de negros bosques, lívidos pinares...
Montes con el retrato, en sangre, del poniente.
Laderas secas en el mes de agosto,

donde los bueyes mugen; donde los olivares,
por la herrumbre comidos,
levantan en el aire los brazos espectrales,
disecados esqueletos,
en donde las cornejas el terror
cantan del mundo que se ve todo negro...

Fuñ niño que medita... el lirio condolido
de la propia sombra en flor.
Angel que cae oyendo voces de Tentación,
y ve su frío cuerpo anochecido,
con las alas de luz tocadas de penumbra,
fundirse en la tiniebla falaz que lo deslumbra,

y ser en torno de él desolación...
Y desde mi inocencia,
blanco altar,
tenía de mi ser, fantástico y disperso, la evidencia...
Era criatura
que podía espiar,
desde la altura
de su cuna, la hondura

TEIXEIRA DE PASCOAES



A V I S O

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Gallela

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
Dr. Alsina, 1.125
Sanatorio, 1.006.



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una lesión diaria con el Agua Colonia «LA CARABANA». Se señala en el bote el origen del agua, y se le da un carácter de novedad y de exclusividad. Venta toda partes.



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 18

TELÉFONO 1.233

TELÉFONO 1.133

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales.

Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.

Especialidad en material pedagógico moderno.

La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.

Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO... PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL

FABRICA DE AGUAS DE CARABANA, S.A. - 125, PASEO DE LOS HERENOS, MADRID